

开学季教辅书籍销量增五成

教育专家提醒:学生要根据自身情况购买

本报8月30日讯(见习记者 张联宇 樊舒瑜) 新学期开学第一周,记者走访张店中心城区多家大型书店及图书大卖场,发现教辅书销售异常火爆,各种“大全”、“宝典”、“指南”等让学生和家长眼花缭乱,书店教辅书销量增五成。

30日,记者在张店金晶大道的新华书店、福源书店看到,各类教辅书被摆在店内显眼的位置上,各个学科大都有十多个出版社的不同版本辅导书。“这几天客流量比平时增加了近五成,各类练习册等教辅书销售量迎来了销售高峰。为了确保教辅书的正常供应,书店参考往年的销售情况,加大了教辅书的进货量。”张店人民路一家书店的店长介绍。

而在张店金晶大道的新华

书店记者看到,收银台前排起了长龙。多数家长和学生买了十多本教辅资料。

“我也不知道哪本比较好,先买了再说。”在张店人民路福源书店,初二的林菲在书架前来回转了几圈,手里兜满教辅书,“每学期开学,老师都会根据教学进度发放练习题,但是我总觉得不够,怕做题少了就会落后。所以,每个学期开始前,都会先买一些参考书。”而一些家长也只是把教辅书当成了对孩子的鞭策,真正把这些试题做完了的没几本。

“一般开学前两周的周末是购书高峰期,家长可以适当避开。”书店工作人员表示。

对此,有教育专家提醒,在学生的综合素质越来越被看重的当下,再一味地追求题海战



一家书店里,学生正排队买书。 本报见习记者 樊舒瑜 摄

术,很不恰当。对于一些家长在购买教辅材料时盲目、攀比的心态,老师最好能加以积极引导,防止出现一门功课买上几

十本辅导教材的现象。辅导教材能对学生所掌握的知识进行检测、巩固,选用教辅书要有的放矢。

阴雨蒙蒙凉意重 处暑节气防“秋乏”

本报8月30日讯(记者 刘晓) “一夜的落英缤纷,手躲在口袋里惺惺相惜,而大雁与南方相爱,雨水瞄准了大地,一场寒凉如期而至……”受冷空气影响,淄博连续五天以来均出现降雨,降雨的时段也大都集中在下午。而随着秋雨绵绵,凉风也将成为天气主角。

据市气象台监测显示,29日下午4点,淄博各区县出现不同程度降雨,平均降雨量达到了8.7毫米。而降雨之后的气温也坐上了“过山车”,最高温从30℃狂降到17℃,30日又重新升至29℃。而未来两天受东北冷涡影响,将出现一次明显的降雨过程,气温随之下降,最高温仅25℃左右,最低温降至16℃。

“处暑”节气正处在由热转凉的交替时期,此时应该及时调整起居作息适应“秋乏”。首先保证睡眠充足,做到“早睡早起”,适当午睡都可缓解困顿情绪。其次饮食以清淡为主,不吃或少吃辛辣烧烤类的食物,多吃蔬菜水果,多喝水。此外,伸懒腰也可缓解秋乏。

据市气象台预报,未来具体天气情况如下:31日,中雨,东北风2到3级,气温18~29℃;9月1日,中雨转雷阵雨,北风2到3级,气温17~25℃;2日,阴有雷阵雨转多云,北风2到3级,气温18~26℃;3日,多云,南风2到3级,气温20~30℃;4日,阴有雷阵雨,南风2到3级,气温17~24℃。

滨莱高速一货车车头着火烧毁

消防部门:车辆若配备灭火器可以有效减少损失

本报8月30日讯(记者 王亚男 通讯员 陈建鹏) 30日12时27分,市公安消防支队万杰中队接到支队指挥中心调度命令称,位于滨莱高速莱芜方向青石关隧道附近有一辆装有2吨耐火砖的货车车头着火,情况十分紧急。

接到报警后,万杰中队迅速出动2辆水罐车14名指战员火速赶往现场。

到达火场后,发现一辆莱芜号牌的货车车头正在猛烈燃烧,经询问着火货车司机了解到,货车正行驶着,突然停止,然后下车将引擎盖打开就冒出滚滚浓烟就着火来了,随即指挥员下达一支水枪命令进行灭火;经过消防官兵20分钟的努力,火势得到控制;为避免出现意外,中队官兵又对车体进行大面积彻底的冷却以防止

复燃。

据了解,着火车辆从莱芜来淄博博山运耐火砖,车上没有携带灭火器。

记者查阅《中华人民共和国道路交通安全法》发现,虽没有针对灭火器的强制规定,但车辆因线路、管道老化损坏等原因引起的车辆自燃等情况时有发生,随车携带灭火器可以在第一时间扑灭火势减少损

失。同时,灭火器最好放在驾驶室附近,伸手就可以摸到的位置。目前,火灾事故原因正在进一步调查之中。

“如果汽车在行驶中冒烟、起火,驾驶人应立即熄火停车,切断电源,同时关掉油箱开关。驾驶人发现车辆冒烟,千万不要盲目打开发动机盖检查,而要利用车载的干粉灭火器进行喷射灭火。”消防官兵介绍。